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ПСИХОЛОГІЧНІ НАСЛІДКИ ВІЙНИ ДЛЯ НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ 

 

Анотація. Війна негативно впливає на психіку людей. Під час війни психічне 

здоров’я населення значно погіршується, чисельність людей скорочується. Родини 

намагаються зберегти дітей та вижити під час важких часів.  
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За останні 10 років населення України знаходиться під впливом значних подій 

в сфері політики, екАономіки, охорони здоров’я, військової сфери тощо. Пандемія 

COVID-19 торкнулася практично всіх родин українців. На території України вже 

більш ніж 10 років йде війна. Зазначені вище події змістовно вплинули на 

психічне здоров’я населення. Вони порушили звичний порядок життя мільйонів 

громадян, спонукали до значних динамічних процесів в їх життєдіяльності [1].  

За оцінками експертів, 40–50 % населення потребуватимуть психологічної 

допомоги [2]. У певних групах населення кількість таких людей буде становити: з-

поміж військових та ветеранів – 1,8 млн; серед людей старшого віку – 7 млн; 

близько 4 млн – дітей та підлітків. Прогнозована потреба в допомозі з питань 

психічного здоров’я на первинній ланці медицини – 27 млн. звернень [3].  

Водночас близько 3–4 млн українців матимуть певний розлад психічного 

здоров’я – помірної або тяжкої форми. За оцінками “WHO 2024 Emergency Appeal: 

Ukraine” – 9,6 мільйонів людей в Україні мають ризик психічного розладу або 

живуть із ним, з яких 3,9 мільйони страждають від середніх до важких симптомів 

[4].  

На думку експерта штаб-квартири Всесвітньої організації охорони здоров’я 

(ВООЗ) у Женеві, співголови Референтної групи з психічного здоров’я та 

психосоціальної підтримки Фамі Ханна, ризик захворіти внаслідок війни на такі 

психічні розлади, як депресія і посттравматичний стресовий розлад, мають понад 

8,5 млн українців [5]. 

Встановлено, що від 20 % до 40 % військовослужбовців потребують 

психологічної допомоги. Симптоми гострої травми виявляють у 60–80 % 

захисників, які були очевидцями загибелі побратимів чи мирного населення або 

бачили тіла померлих. Ризик появи симптомів порушення психіки стосується 

більш молодих військових, віком 18–24 років, у яких виявлено симптоми депресії 
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або які мали проблеми з алкоголем. Симптоми ПТСР розвиваються приблизно у 

12–20 % вояків, які перенесли бойову травму, але не звернулися за психологічною 

допомогою через побоювання зневаги за прояви слабкості, боягузтва, загрозу 

військовій кар’єрі [6]. 

Стан психічного здоров’я військовослужбовців значно гірший, ніж серед 

решти населення – тривожні, великі депресивні розлади трапляються серед 

військових удвічі частіше проти цивільних. Військові більше вдаються до 

речовин, що змінюють психічний стан, зокрема зловживання алкоголем серед них 

трапляється у 2,3 раза частіше. Водночас в армії чоловіки більше схильні до 

такого зловживання, ніж жінки. Останніх же частіше вражають тривожні розлади, 

ПТСР та розлади настрою. Військові, які брали участь в активних бойових діях, 

майже в 7 разів частіше мають ПТСР, набагато більше зловживають алкоголем та 

іншими речовинами, ніж решта військових [7]. 

Висновок. Велика війна триває вже четвертий рік. І ми не бачимо кінця її 

завершення. Проблеми психічного здоров’я як військових так і цивільного 

населення будуть тільки поширюватися і загострюватися. Тому потрібно, чим 

швидше тим краще, зміцнювати та нарощувати психологічні знання, вміння та 

навички кожної людині.  
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